



深证成指	收盘	9733.74
成交量	收盘	156.52亿股



中共中央国务院印发纲要提出 2050年建成世界科技创新强国

本报北京5月19日讯 党的十八大提出实施创新驱动发展战略,为加快实施这一战略,近日,中共中央、国务院印发了《国家创新驱动发展战略纲要》,提出到2050年建成世界科技创新强国。

纲要包括战略背景、战略要求、战略部署、战略任务、战略保障、组织实施等六个部分。纲要提出,推进国家创新驱动发展战略要分三步走:第一步,到2020年进入创新型国家行列,基本

建成中国特色国家创新体系,有力支撑全面建成小康社会目标的实现;第二步,到2030年跻身创新型国家前列,发展驱动力实现根本转换,经济社会发展水平和国际竞争力大幅提升,为建成经济强国和共同富裕社会奠定坚实基础;第三步,到2050年建成世界科技创新强国,成为世界主要科学中心和创新高地,为我国建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大支撑。

纲要强调,实现创新驱动是一个系统性的变革,要按照“坚持双轮驱动、构建一个体系、推动六大转变”进行布局,构建新的发展动力系统。双轮驱动就是科技创新和体制机制创新两个轮子相互协调、持续发力。一个体系就是建设国家创新体系。六大转变就是发展方式从以规模扩张为主导的粗放式增长向以质量效益为主导的可持续发展转变;

把
二论学习
习近平

习近平总书记强调,要按照立足中国、借鉴国外,挖掘历史、把握当代,关怀人类、面向未来的思路,着力构建中国特色哲学社会科学,在指导思想、学科体系、学术体系、话语体系等方面充分体现中国特色、中国风格、中国气派。这些重要论述,为我们把握正确思路、坚定文化自信、繁荣发展哲学社会科学提供了科学指南和行动纲领。

构建中国特色哲学社会科学,既要立足中国,也应借鉴国外。中华文化源远流长、博大精深,对于中华民族的形成、繁衍、统一及自立于世界民族之林,起到了不可估量的作用,对于人类文明的进步和发展,也产生了极其深远的影响,华夏儿女无不为之感到骄傲与自豪。构建中国特色哲学社会科学,一定要根植于中华文化的深厚土壤,坚定不移走自己的路。当然,弘扬民族优秀传统文化,绝不意味着排斥外来文化。国外哲学社会科学的资源,包括世界所有国家哲学社会科学取得的积极成果,可以成为中国特色哲学社会科学的有益借鉴。

本报评论员

坚

如何看待当前经济形势

国民经济保持平稳运行

本报记者 林火灿

今年一季度,我国GDP增速为6.7%,这一增速是在我国作为全球第二大经济体的基础上取得的,其代表的经济增量规模巨大。这一增速也明显快于美国、日本、德国等发达经济体。

从国家统计局最近公布的今年前4个月经济运行数据看,我国经济运行总体平稳的态势并未改变,宏观经济总体上仍然运行在合理区间。

从工业生产看,4月份,我国规模以上工业增加值同比增长6.0%。与2014年工业增加值增速较上一年度回落1.4个百分点、2015年工业增加值增速较上一年度回落2.2个百分点相比,今年前4个月工业增加值增长5.8%,仅比2015年回落0.3个百分点,回落幅度明显收窄。此外,从去年以来,我国规模以上工业增加值月度增速在6%左右波动,表明工业生产阶段性筑底企稳的迹象开始显现。

从投资看,今年以来,为积极应对经济下行压力,有关部门加快推进国家重大工程建设,努力推动形成有效合理投资。前4个月,全国固定资产投资(不含农户)增长10.5%,增速比今年一季度、去年同期分别回落0.2和1.5个百分点,比去年全年和今年1至2月份分别提高0.5和0.3个百分点,呈平稳增长态势。

从消费看,今年1至4月社会消费品零售总额突破10万亿元,同比增长10.3%,增速与一季度持平,这表明消费市场总体呈现出稳中向好的良好发展态势。

这些数据都充分表明,尽管当前我国受“三期叠加”因素影响,经济增速和部分经济指标的运行出现一定的波动,但从总体上看,经济运行平稳向好的基本面并没有改变。

经济发展的最终目的,是要增强广大人民群众获得感,使人民群众共享改革发展成果,获得实实在在的好处。



因此,看中国经济运行是否平稳,不仅要看宏观经济指标,也要看饱含温度的民生成绩单。

就业是最大的民生。今年以来,尽管有经济增速回落和去产能等因素,但在服务业发展较快和创新创业带动下,就业形势继续保持基本稳定。

今年4月份,全国城镇新增就业125万人;前4个月,城镇新增就业443万人,完成全年目标的44%。一季度,农村外出务工劳动力16799万

人,同比增长2.9%。3月末,全国城镇登记失业率为4.04%,略有下降。4月份,31个大城市城镇调查失业率5.1%,比上月下降0.02个百分点。

从物价水平看,前4个月,CPI同比上涨2.2%,其中4月份同比上涨2.3%,涨幅与上月持平,表明当前我国物价水平总体上仍然较为平稳。

经济增长和就业形势的稳定,为收入稳定增长奠定了基础。今年一季度,全国居民人均可支配收入6619元,同

比增长8.7%,扣除价格因素,实际增长6.5%。其中,农村居民人均可支配收入3578元,增长9.1%,扣除价格因素,实际增长7.0%,继续快于城镇。

总的来看,当前我国经济仍然处于“三期叠加”的发展阶段,虽然环境变化、结构调整、动能转换等因素持续发生影响,但主要经济指标仍然运行在合理区间,同时守住了就业、收入的民生底线,因此,我们有理由对中国经济可持续发展前景充满信心。

一季度实现工业总产值同比增长10.8%

园区经济成重庆发展重要引擎

聚焦“十三五”新进展 新成效

本报讯 记者冉瑞成报道:今年一季度,重庆市实现地区生产总值3772.73亿元,同比增长10.7%,较全国增速高4.0个百分点。全市规模以上工业增加值同比增长10.2%,高于全国水平4.4个百分点。其中,全市园区实现工业总产值4035亿元,同比增长10.8%;完成工业投资755亿元,同比增长14.7%;实际新开工投资亿元以上重点项目28个,计划总投资303亿元。

近年来,重庆市大力发展工业园区,新增两江新区、永川园区为国家新型工业化示范基地,全市年产值百亿元以上的园区达到35个,其中包括千亿元级园区4个。全市工业园区已构建起较为完善的“1+2+7+36”(即两江新区+两路寸滩保税港区、西永综合保税区+7个国家级、市级开发区+36个特色工业园区)塔形架构体系,园区产业布局得到持续优化,资源配置效益得到不断提升,建成区面积达到460平方公里,支撑起全市近八成的工业经济总量。

为了进一步发挥工业园区对经济增长的促进作用,重庆市政府加快优化全市工业布局,出台了“1+3”工业园区发展意见和规划,推动新增工业投资项目进功能区、进工业园区。随着重庆市工业布局的不断优化,目前全市工业园区集中度达到78%,工业园区产出达到79亿元/平方公里。今年还将推动北京现代等137个项目开工、华晨鑫源涪陵基地等122个项目投产、长安福特三工厂等77个项目达产。重庆市还通过成立65个园区招商团队,加强市场分析、项目策划、重点突破、模式创新、项目洽谈等工作,2015年签约亿元以上重点项目1000余个,协议引资3543亿元。

重庆市还着力提高园区服务,在加强“七通一平”及配套设施的基础上,推行一站式服务,跟进用地、用工和生



5月18日,收割机在河南南阳市镇平县杨营镇收割小麦。南阳是全国重要的粮食生产基地,全市900万亩小麦已全面进入收获期。当地抓住天气晴好的有利时机,组织大型联合收割机抢收小麦。 崔培林摄

立时代潮头 发思想先声

——习近平总书记重要讲话在哲学社会科学界人士、高校师生中产生强烈反响 2版

美联储加息预期显著升温

4版

央企须“瘦身健体”核心是提质增效

8版